



Información del Parlamento

LA SESION DE AYER

MADRID.—A las cuatro y cinco comienza la sesión. Prosigue la interpelación sobre comercio exterior.

Intervienen diversos diputados y ministros continuando la discusión del presupuesto de Estado.

El Sr. Araujo pide protección para los misioneros españoles en China. El ministro de Estado dice que el Gobierno se ocupará de esos misioneros.

Queda aprobado el presupuesto del ministerio de Estado.

Se pone a debate el proyecto de tarifas ferroviarias. Se rechaza un voto del Sr. Mayral. El Sr. Gómez (D. Trifón), socialista, defiende una enmienda para que no se conceda el aumento a las Compañías que cuenten con fondos de reserva.

Le contesta el ministro de Obras y es rechazada la enmienda por 109 votos contra 49. Se suspende este debate. En ruegos y preguntas el Sr. Rodríguez Jurado pide protección para la riqueza forestal, y habla de la situación anómala en que se encuentran algunas fincas.

El ministro de la Gobernación dice que se han producido situaciones difíciles en el campo por falta de autoridad. (Los socialistas interrumpen). Acepta una interpelación sobre el asunto. Entre el orador y los socialistas se entabla un diálogo sobre las manos limpias de los radicales.

El Sr. Maura (D. Honorio): Que venga Azafia a encarcelarlo.

El ministro de la Gobernación, a quien interrumpe el Sr. Menéndez, declara que está dispuesto a impedir los desmanes y hacer respetar los órdenes de las autoridades.

Al rectificar el Sr. Jurado la señora Nelken interrumpe profiriendo gritos histéricos.

El Sr. Ramos Acosta habla de

la situación en Málaga, y afirma que el Gobierno hace una política corrompida originándose con éste motivo un formidable escándalo.

El ministro de la Gobernación acepta una interpelación para concretar las denuncias.

El Sr. Ramos Acosta declara que las autoridades atropellan a los ciudadanos.

El ministro de la Gobernación: Pues S. S. ha pedido aumento de policía.

El Sr. Ramos Acosta: Pero no de Guardia civil, que es enemiga del pueblo. (Protestas y escándalo).

El ministro de la Gobernación dice que cuando el Sr. Ramos Acosta se encontraba ante la muchedumbre atacaba a la fuerza pública, y a continuación pedía al Gobierno que se aumentase la policía. (Todos los diputados puestos en pie, excepto los Izquierdistas, aplauden al ministro).

Se promueve otro escándalo, y como los Izquierdistas dirigen cargos al presidente de la Cámara, éste dice que pueden presentar un voto de censura contra él.

Cuando se dispone a hacer uso de la palabra el Sr. Bolívar, comunista, el presidente levanta la sesión a las nueve menos cinco minutos de la noche.

¡Eso es consecuencia!

—En la reunión de la Comisión de Reglamentos se discutió sobre el cierre de debates, y el Sr. Gil Robles, con otros diputados, sostuvieron la sustitución de la «gullotina» por el sistema francés de «clojure». Este criterio es el que ha prosperado; pero los representantes socialistas se han mostrado discrepantes, anunciando que presentarán un voto particular para la subsistencia de la «gullotina».

Temas del día

Un peligro para el Estado

Continúa planteada, aunque nadie casi se acuerde de ello, la huelga metalúrgica de Madrid; se recrudece el conflicto de la luz en Valencia; la huelga general de 48 horas dura en Zaragoza todo el tiempo que quieren sus promotores; los obreros del ramo del agua de Barcelona inician el paro en numerosas fábricas... y así por todas partes, donde quiera que hay industrias que empleen un núcleo considerable de obreros. A este paso va a llegar el día en que el estado normal en el orden social sea el de huelga y lo excepcional y esporádico el trabajo habitual. Ante esta perspectiva, realmente desoladora para la vitalidad económica del país, está urgendo alguna determinación que sea capaz de atajar el mal antes de que produzca resultados ruinosamente irremediables.

La huelga ha sido considerada hasta ahora como un arma legal de defensa del proletariado organizado. Hasta la teoría social cristiana reconoce que en algunos casos puede ser legítima la huelga. Es una consecuencia lógica de la Sindicación. Los obreros que se agrupan para buscar mutuo apoyo y que ponen en juego la fuerza de la unión,—no otra cosa son los Sindicatos—han de contar con algo que dé eficacia a esa fuerza en el terreno de la práctica. Y eso algo, cuando se han agotado los argumentos cuando el patrono explota al proletario, cuando el abuso no se corrige apelando a la razón y a la justicia, ese algo en tal caso no puede ser otra cosa que la huelga, procedimiento de coacción legal lo mismo en el orden material que en el moral si se pone al servicio de los verdaderos derechos del obrero, como lo es la violencia de la fuerza pública cuando sirve para garantizar y hacer respetar la ley.

Pero lo que es legítimo como arma de defensa social resulta totalmente inadmisiblemente como máquina de ofensiva política. Y esto es lo que está ocurriendo con las huelgas. Los socialistas desplazados del poder por un lado y los dirigentes extremistas ansiosos de revolución por otro manejan a su antojo a los Sindicatos proletarios y les lanzan a huelga tras huelga sin objetivo reivindicador, sin motivo y casi sin pretexto, con el solo fin de entorpecer la labor gubernamental, de sembrar el desorden y el desconcierto, de crear un estado de inquietud nacional y de malestar ciudadano.

Esto resulta totalmente intolerable. El Sr. Salazar Alonso desde Gobernación está en verdad haciendo prodigios para mantener el orden lo mejor posible. Ello nos ha dado un respiro que mucho necesitábamos. Pero no hay hombre, ministro ni Gobierno que pueda resistir mucho tiempo la labor agotadora de acudir a velate casos a la vez para castigar culpables, corregir abusos y reparar entuertos que constantemente se reproducen. Hay que buscar la solución a mayor profundidad. Hay que ir a los Sindicatos y por las buenas o por las malas desgajarlos de las zarcas políticas que los oprimen y les hacen tomar una falsa dirección. Los Sindicatos o son profesionales exclusivamente o no deben existir. Pero no basta con redactar decretos para «La Gaceta». El Sindicato que declare una huelga no ya ilegal sino injustificada debe desaparecer de hecho y totalmente, aunque para ello tenga que intervenir la justicia con todo su rigor y la fuerza pública con todo su ascendiente. Y quienes hacen de los Sindicatos, que es decir de millones de trabajadores, instrumento inconsciente de sus pasiones o de sus ansias deben ser imposibilitados de volver a realizarlo. De lo contrario se llegará indefectiblemente a la derrota del Estado por ese entestado pel'groso que es la organización sindical impregnada de política hasta su saturación.

Acotaciones

Las acusaciones de Azafia y Prieto, dirigidas evidentemente contra el partido radical, obligaron a este partido a tomar medidas contra la acitid difamadora de los que se amparan en su investidura de diputados para decir lo que les viene en gana.

Se habló de conminar al señor Azafia a que concretara sus acusaciones en el Parlamento. Pero Azafia (aun así no quiere ir al sitio donde en otro tiempo decía que «fuera de allí no había nada».

Se hizo público el propósito de querrelarse contra los que tan impudicamente dirigen esa campaña de retenciones y de insidias manifestamente injuriosas contra los que hoy usufructúan el Poder, que ¡ay! contemplan cómo se les escapa acaso definitivamente de las manos.

Y...

Con la gallardía natural en hombres de la altura de Azafia, se dan explicaciones por un destacado político de la República, gran amigo de Azafia, según los cuales—que aparecen hoy en el «Diario de la República», que por lo que cuentan está inspirado por Maura—los ascos y repugnancias de Azafia no son por lo que hace el partido radical ni el Gobierno sino por la política que se sigue, «inspirada, dirigida y defendida en el Parlamento por los votos de Acción Popular...» «De esa política clerical y monarquizante es de la que el Sr. Azafia se siente asqueado, y como es esta política la que se viene desarrollando en el Parlamento, es por lo que el Sr. Azafia se ha ausentado de las Cortes...»

De lo que venimos a sacar en consecuencia que el Sr. Azafia de lo que se siente asqueado es del pueblo español, de la opinión pública.

Antes porque fuera del Parlamento no admitía nada, y sabido es que el Parlamento aquel estaba totalmente divorciado del pueblo.

Ahora porque la opinión le ha rechazado a él y a todos los suyos eligiendo un Parlamento con deseos explícitos de que siguiera la orientación contraria a la de su predecesor constituyente.

En términos de jescolástico siliogismo:

Azafia se siente asqueado por la política que se sigue en el Parlamento.

Es así que esa política está impuesta por el pueblo.

Luego Azafia siente ascos de el pueblo.

—

La huelga general de Zaragoza, arbitrariamente decretada por la U. G. T. y la C. N. T. ha dado lugar a escenas como éstas:

«Un hombre se presentó en la Comisaría diciendo:

—Soy chofer y me encuentro parado desde hace unos meses. Vengo a que se me facilite un volante para presentarme a una empresa de autobuses de mayor peligro y quiero sacar mañana el primer autobús que salga a la circulación.

El obrero en cuestión quedó rápidamente complacido y allí se fué el hombre con su volante para presentarse a primera hora del día de ayer en demanda de colocación.»

«A las diez de la noche del jueves se presentó un obrero de las Artes Gráficas afecto a la plantilla de un diario local.

Este obrero manifestó vehementes deseos de trabajar, pues no estaba conforme con secundar la huelga.

Añadió que no quería saber nada de asociaciones ni de organizaciones obreras... Sólo quería trabajar honradamente para llevar a su casa el pan de sus hijos.»

Como estos botones de muestra ¡cuántos podríamos ofrecer!...

—

Los avileños estamos de enhorabuena. ¿Quién dijo que la República estaba triste? Para el día 14 se preparan batias populares. Festejos... música... ¡Ah! y desfile de gigantes y cabezudos...

¡Esto marcha! El régimen se consolida... porque va cambiando la orientación azafalista.



La señora

Doña Antonia Albertos Ramírez

Ha fallecido en el día de hoy
A los 48 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Pedro González Romanillos; hijos doña Teresa, don Pedro, doña Manola, don Emiliano, doña Patro, doña Felisa, don Jesús, doña Antonia, doña Rosario y don Carmelo; hijo político don Antonio Rodríguez Aguado; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana día 8, a las once de la misma, desde la casa mortuoria calle de Vallespín, número 15, al sitio de costumbre, y los días 9 y 10 a las misas de entierro y honras que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, a las diez y media de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 7 de abril de 1934.

No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Pompas fúnebres Suc. Vda. de Nicanor San Segundo. San Segundo, 33.

CUENTO DEL SABADO

El carnet del esclavo

Cuando apareció Ignacio en la puerta de su casa, la mujer le interrogó con una viva inquietud: —¿Qué habéis decidido?

El se rascó un poco el cogote y entró los brazos como cuando te mias sueño, o no le agradaba la conversación. Sin embargo, mientras se acercaba al palanganero, empezó a mascar una serie de frases entrecortadas.

—¿Qué habíamos de decidir? Ir a la huelga ¿sabes?

Pero como le parecía que esta sola razón no explicaba bien la decisión de los compañeros, aclaró el sentido y el propósito de la huelga.

—No se puede tolerar; y este es el motivo de que nuestra organización nos la desahagan los blancos. Sería caso de echarnos a morir si no diéramos la batalla a las derechas.

Mas, después de esto, casi se le acabaron las razones de peso. Y tal vez, para llenar el vacío que dejaban las palabras, humió la cabeza en la palangana haciendo un ruido de tritón en el agua.

—La disciplina del gremio ¿sabes? Después de todo a nosotros lo mismo nos daba que trabajase ese como no. Pero la disciplina es la disciplina. ¡Puff! Las cosas se ponen así... ¡Fuff!

Y con los respaldos ponía fin a los conatos de explicación que él daba a la mujer...

Había callado ella en una actitud de estupor y de preocupación.

—¿Has pensado en los hijos?— se atrevió por fin a replicar.

—Lo que sea de uno será de todos— contestó él.

—Precisamente por eso, habéis hecho mal— argumentó la mujer. No será la suerte igual para todos. Nosotros a lo mejor nos quedamos sin pan. Pero los cabezillas, los que han instigado a la huelga, a esos no creo alcanzarán las consecuencias que traiga ella. Además me da el corazón que vais a perder.

—¿Por qué?

—Porque no tenéis razón. Siempre os decís que para ganar una cosa lo primero es pedir justicia. La podéis dar o no, pero cuando se vea con justicia es cuando se puede decir que se vence. Al revés de esto que pasa ahora. Aunque ganárais no tendríais razón.

—Oye, cambia un poco el disco. Te advierto que es cosa del partido y cuando lo hace el partido sus razones tendrá.

—¿Pero qué partido es ese que impide que un infeliz pueda trabajar porque no sea de la cuerda? Imagínate que el caso fuera con nosotros. Tú que tienes tus ideas y vas a pedir trabajo a un taller. En el taller hay gente que no piensa como tú. Y porque tú no piensas

como ellos te declaran incompatible; y a ti y a mí y a los hijos nos condenan al hambre. ¿Puede haber un partido que justifique esto? Ignacio volvió a estirar los brazos, ahora en verdad aburrido de la conversación.

—En fin, lo que sea ello sonará. Por lo pronto nadie acudirá mañana al taller y se chincharán esos cochinos burgueses apopinando pesetas para cubrir las pérdidas. Que sepan que no se puede jugar con nuestra organización.

Once días después Ignacio aparece en la casa con aire fatigado, caídos los brazos y los ojos hundidos en melancolía.

—¿Qué?—interroga con ansia la mujer.

—Nada, tampoco he llegado a tiempo. Están también allí las plazas cubiertas.

La mujer suspira y no se atreve a aumentar la preocupación del marido. Pero él es el que tiene ahora ahínco en seguir la conversación.

—Bien mirada la cosa, debíamos haber reflexionado antes de decidirnos. Porque es la verdad: un obrero casi no debe tener ideas para mezclarlas en cuestiones de trabajo. Ante todo es un trabajador y a él se le paga no por lo que piense, sino por lo que produzca. Y eso es lo que me temo...

—¿Qué temas?

—Que a lo mejor quieren hacer conmigo lo mismo que nosotros queríamos hacer con aquel infeliz. Imagínate que vuelven las tornas y a los blancos les da por declarar el botcort a los rojos.

—Bueno, pero y de todo esto ¿qué opina D. Bruno? Porque él, que es el responsable, correrá la misma suerte que todos vosotros. Si no, hubiera sido una iniquidad jugar con el pan de los pobres.

Ignacio entonces alzó frunciendo los puños.

—¡Pues hasta ahí podían llegar las bromas!

Vieron a D. Bruno que los recibió amable en apariencia pero violentado en el fondo con la vista.

—¿Y qué queréis que haga yo? En estas luchas por las reivindicaciones obreras unas veces se gana y otras se pierde. Ahora nos ha tocado perder ¡paciencia! ya ganaremos otro día.

—Pero el hambre no admite espera. Y están nuestros hijos sin comer por culpa de usted.

Don Bruno sonrió forzosamente. Bien lo lamentaban todos los directivos.

—Sí, pero usted no se acostará ninguna noche sin cenar. Así puede lamentar mejor nuestra situa-

Radio España EAJ 2 MADRID

Programa para el Domingo 8 de abril.

14.30.—Notas de sinfonía. «Joacelito Bienvenido», Marquina. «La fama del Tartanero», Guerrero. «Danzas húngaras», Brahms. «La Marchenera», Moreno Torroba. «Sous les touts de Paris», Morotil. «Gosse de Paris», Silveiro. «Los Claveles», Serrano. «S a l o m é», Strauss. «Una nit d'abans», Giner. «La vida es bella», Rodde. 15.30.—F. E.

17.30.—Notas de sinfonía. «Por fin», Baccollis. «El precio de un beso», Sanders. Mojica. «Payasos», Leoncavallo. «El huésped del Sevillano», Guerrero. «Culpas ajenas», Lecuona. «Torero y Andaluza», Rubinstein. «La caja de música», Seiber. «El país de la sonrisa», Lehar. «Una noche en el monte Pelado», Mossersky. «El sueño de un vals», Strauss. «Zapatado», Sarasate. «Mi carnaval», Laine. 18.45.—Peticiónes de radioyentes. 19.—Música de baile. 19.30.—F. E.

22.—Notas de sinfonía. Selección de obras del maestro Vives. 22.45.—Intermedio nocturno, por D. Julio Osuna. 23.—Música de acordeón y guitarra. 23.30.—Música de baile. 24.—C. E.

Otra cosa hubiera sido si usted hubiera comprometido con nosotros sus comodidades, sus dietas, sus enchufes y sus sinecuras.

Hubieron de dejarle porque don Bruno moralmente estaba hecho un gufiapo. Pero a todos dió la impresión de que en su conciencia había de pesar muy poco la responsabilidad de haber dejado sin pan a cientos de obreros por una huelga política. Y entonces fué cuando Ignacio rompió el carnet, diciendo a su mujer:

—Tira eso a la basura, que es un padrón de esclavo, y ruégale a Dios que nos socorra pronto... Y para otra vez, si llego a colocarme... o si no me coloco y me encuentro tan orondo a D. Bruno... Miró a los hijos y apretó los la-

bios. Y en este gesto había una desesperación que era a la vezasco, desprecio, ira y venganza contra los estériles métodos marxistas y sus falsos redentores.

Antonio Reyes Huertas.

Cine

Mañana domingo, a las cinco, «África Indomable».

A las siete y media, estreno de «Los «Gingsters» del Aire» de gran novedad.

Mañana se proyectará la preciosa película «Añónida».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Antonio Reyes Huertas.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
 Arados de ALAEJOS
 Prensas de ALAEJOS
 Trilladoras de ALAEJOS
 Aventadoras de ALAEJOS
 Calzos y bujes de ALAEJOS
 En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hija (Valencia)

Sección religiosa Crónica de mercados

SANTORAL
Día 8. Domingo de Cuasimodo.— Santos Jenaro, Edesio, Máxima, Macaria y Concesa, mrs.; Dionisio, Perpetuo, Redento y Amancio, obs. y beato Julián de San Agustín, cfs.

La misa y oficio divino son de la dominica, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS
Misas de hora

S. I. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio. Domingos y días festivos a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

A las nueve bendición de Ramos. Siervas de María. A las siete y a las ocho.

PP. Paules. A las siete y a las ocho. Santiago. Misa parroquial a las ocho.

V. O. T. y Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión con acompañamiento de motetes.

Por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario, sermón por el R. P. Fabián de San José, director de la Asociación, reserva, procesión por el interior de la iglesia y Salve popular.

SANTORAL
Día 9. Lunes.—Santos Prócero, Hilario y Demetrio, mrs.; Acacio, Hugo y Marcelo, obs. y cfs. y María Cleofé, Waldetrudis y Casilda.

La misa y oficio divino son de la Anunciación de Nuestra Señora, trasladado del 25 de marzo, con rito doble de primera clase y color blanco.

Arévalo (Avila).
Se celebró con una afluencia de forasteros extraordinaria el mercado de las Ferias de Resurrección cuya principal característica es el del ferrial de ganado; pero este año se han verificado pocas transacciones por haber habido precios bajos en toda clase de ganado aunque hubo muchísimas cabezas.

En el cereal y legumbre ha variado poco el precio, cotizándose los cereales y granos a los siguientes precios:

Cebada, a 44 reales.
Trigo, a 92.
Algarrobas, a 68.
Yeros, a 70.

Hubo un gran mercado de granos para alimento, hallándose toda la actividad mercantil concentrada en este artículo. Hubo sin fin de este artículo abundando mucho el garbanzo de clase excelente que tuvo unos precios relativamente baratos; pero las clases buenas se pagaron a buen precio siendo los precios más cortos los siguientes:

Dem 44/46 a 45 y 47 pesetas.
Idem de 48/50 a 40
Idem de 55/54 a 32 y 35.
Idem de 55/57 a 28 y 29.

Las clases blancas se cotizaban a 8 y 10 pesetas más de los precios anteriores.

El tiempo inseguro, retrasando algo la siembra estas últimas legumbres.

Peñaranda
El mercado celebrado hoy en la vista concurrido. Se nota mayor animación en la demanda de trigos y la tendencia en general de los granos es la firmeza. El tiempo bueno para el sembrado.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

Trigo, a 90 reales fanega.
Cebada, a 45.
Centeno, a 62.
Guisantes, a 64.
Algarrobas, a 66.
Lentejas, a 160.
Avena, a 31.
Garbanzos gordos, a 50 pts.
Idem pequeños, a 30.

Del extranjero

De socialista a nazi
LONDRES.—Un telegrama del corresponsal particular de «The Daily Telegraph» en Berlín dice así:

«Herr Carl Severing, socialista que fué ministro del interior, va a publicar en breve un libro, según afirma la «Rheinische-Westfälische Zeitung», en el cual expone la conversión a las ideas de Hitler».

El citado ex ministro dice en su obra: «Mi ex compañero de partido Paul Loebe (ex presidente del Reichstag) ya ha reconocido su conversión al nazismo. Ahora sigue el ejemplo. En 1932 me acordé de fuerza; pero actualmente soy la voz de mi corazón alemán».

laustrada de piedra, contemplando el horizonte.

—Tiene usted el aire muy alegre señor Roy—le dijo el gobernador con buen humor.—¿Quién dice que los notarios son personas tan raras?...

—La señorita Rosamunda me traía comparando los poetas a encantadores de serpientes—dijo el joven notario.

—O a los malabaristas, al menos fiere usted—replicó el joven.—¿Cen juegos malabares con los sueños, y esta diversión es tan peligrosa para los no iniciados?

Entonces interpeló Alano, que atalaba voluntariamente de la conversación:

—Tenga usted cuidado señor Roux; usted es un soñador, es un idealista. Esto podría ser muy caro...

El interpelado se encogió de hombros:

—¿Bhh!—dijo, aparejando indiferencia—estoy inmunizado. La carne... hoy más que esto... Ella le miró curiosa, con

CORAZONES ALTIVOS

Novela original de MAGALI

(Traducción de Juan Soler)

De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana, de Barcelona

Parece interrogable... esperat su respuesta.

El contesta bruscamente, recordando la traición de Elena:

—Tiene usted razón, tiene usted razón. Lo que importa es triunfar... aumentar el propio valor... comercial, por decirlo así; procurarse el gozo de vencer, de lograr una victoria material... Estas son las únicas que tienen valor... El amor... el amor es una quimera engañadora, y los que en ella creen, son devorados.

Ella le mira intensamente. Parece emocionada delante de su vehemencia... Pero no... es sólo la fatiga de esta larga comedia que pone en su rostro esta rara expresión.

Vamos... está usted muy cansada... No se niegue usted...

No terminó. Estaba extremadamente pálida, y él se dió cuenta de que no podría sostenerse en la silla. Su mirada se dirigió al tobillo que ella friccionaba maquinalmente. Observó que estaba hinchado, enormemente hinchado.

—¡Oh!—dijo—esto es una locura... ¿Por qué no me ha dicho usted nada?

Y, sin añadir palabra, la cogió en sus brazos.

—No... déjeme—baluceó ella—puedo andar.

Trató de hacer un movimiento para librarse, pero él replicó imperiosamente:

—No diga usted tonterías... No puede usted dar un paso más

Con gesto de autoridad la colocó sobre la silla. Ella se abandonó, agotada por el esfuerzo que acababa de hacer para luchar contra el dolor y el cansancio.

Aquella voz varonil y autoritaria la turbaba mucho más de lo que ella osaba confesarse.

Durante un instante escuchó palpar contra su pecho ese corazón varonil tan sereno, de ritmo tan acompasado.

Y reconoció, con espanto, mientras él, atento a evitarle todo tropiezo, conducía lentamente el caballo por la brida, que acababa de pronunciar palabras vagas, y que, en el mismo momento en que ella le miraba, el amor vindicativo, tomaba el desquite, acababa de penetrar triunfante en su corazón.

CAPITULO VII

Transformación de Rosy

—¿Un cigarrillo, señor Roy? Jorge Roy cogió un cigarrillo de la caja de marquetaría. Contempló

a la muchacha, ocupada en hacer saltar la chispa a un minúsculo encendedor de plata.

—Ah, estos encendedores!—murmuró impacientemente, dirigiendo una mirada hacia la puerta de la terraza por donde acababan de desaparecer Jonathan Cartier y Alano Gironx—son caprichosos como una mujer bonita.

—Me admira, señorita—dijo convencido Jorge Roy—, la facilidad con que ha llegado usted a hablar el francés sin el menor acento extranjero... Cuando llegó usted, hablaba ya muy bien nuestra lengua; pero hoy sería difícil adivinar que no ha nacido usted en plena Isla de Francia.

Ella sonrió.

dijeron «grand'maman» al mismo tiempo que «granny».

—¡Ah! entonces no me extraña...

—Y además—añadió ella con entusiasmo—¡me gusta tanto el francés, esta lengua tan dulce que deja una sonrisa en los labios de las mujeres!...

—¡Toma!... ¿conoce usted Mussel?

—Conozco todos vuestros poetas, señor Roy: Hugo, Masset, Leconte de Lisle, Samain y el dulce Verlaine...

—¡Ah! ¡ah!... Y yo me la figuraba a usted una joven muy «positiva», para emplear la palabra que tanto usa usted.

—Esto no implide nada—replicó—Aunque yo admirara una encantadora de serpientes enroscando a su cuello una boa gigantesca, no se me ocurriría imitarla...

—Señorita, tiene usted comparaciones... incesperadas—dijo Jorge Roy, riendo de buen grado.

Se fueron a la terraza a juntarse con Jonathan Cartier, como demente instalado en un butacón y fumando su eterno cigarro...

Alano estaba apoyado en la ba-

DEL AYUNTAMIENTO

La presidencia por el alcalde, y con asistencia de los señores Meneses, Sancho, Mulero, González Vallejo y Hernández Fernández, anoche celebró sesión el Ayuntamiento. Se aprobó el acta de la anterior así como cuentas y nóminas, y pasó a la comisión una comunicación del Patronato Nacional de Turismo, en la que anuncian para el mes de junio la llegada de una excursión de San José de Costa Rica.

Se adjudica la confección de trajes de fiesta para el matadero a don Castor Marfín.

Después de alguna discusión se aprueba la propuesta de la Comisión de policía para adquirir mangas de riego.

La Corporación queda enterada, aprobándose por unanimidad, de una moción de la alcaldía en la que propone que con motivo del aniversario del advenimiento de la República, recorran las calles los gigantes y cabezudos, la banda municipal toque himnos y conciertos, que se celebren bailes populares en distintos sitios de la población y por la noche una verbena amenizada por la banda de música.

Se autorizan obras y se conceden dos meses de licencia a la maestra de la beneficencia municipal, previo informe de la Comisión correspondiente.

Son aprobadas las certificaciones de obras que presenta el señor Arquitecto municipal, y una moción del Sr. Mulero sobre ensanche de la calle de Tomás Luis de Victoria.

Terminada la orden del día la presidencia da cuenta del homenaje que el próximo domingo va a tributarse en Segovia al Gobernador civil de aquella provincia, Sr. San Román, y estima, ya que al acto es apolítico, que debe asistir una representación del Ayuntamiento, porque el homenajeado perteneció a la Corporación.

El Sr. Meneses se opone y dice que no debe asistir el Ayuntamiento oficialmente.

El Sr. Sancho estima que deben ir, ya que el Sr. San Román ha sido concejal y luchó por el advenimiento de la República.

El Sr. Mulero dice que le parece bien que el Ayuntamiento se sume al homenaje, pero como amigo y compañero, y no con el carácter político que ha querido darle el señor Sancho. A estas manifestaciones se une el Sr. González Vallejo, y el Sr. Sancho rectifica.

El Sr. Meneses manifiesta que a pesar de lo dicho por los concejales, todo es político, y no es partidario de homenajes, sean del matiz que fueren, y menos cuando en el pueblo hay hambre.

El Sr. González Vallejo, dice que le sorprende la actitud del Sr. Meneses, ya que no se ha opuesto a los gastos de las fiestas de la República, preguntándole ¿es que eso no es político?

Después de alguna discusión, se puso el asunto a votación, aprobándose la propuesta de la Alcaldía con los votos en contra de los señores Hernández Fernández y Meneses. La comisión para la asistencia del homenaje quedó integrada por los señores Mulero, Sancho, y el alcalde presidente.

El Sr. Meneses protesta de la actitud del párroco de San Pedro, prohibiendo el derribo del pretil que circunda la citada Iglesia, ya que había una autorización firmada por el Director General de Bellas Artes.

La presidencia dice que al tener

conocimiento del hecho lo puso en conocimiento del Sr. Gobernador civil.

El Sr. Mulero manifiesta que cuando el Sr. Pérez Arroyo tomó aquella medida, sería por algún motivo legal, ya que se trata de un diputado de la Nación, y tendría motivos para conocer lo que acaso ignorase el Ayuntamiento, y además es un caballero que no realiza actos caprichosos que puedan perjudicar a nadie, y menos a los obreros.

El Sr. Meneses insiste en lo dicho anteriormente y añade que él no ha dicho que no sea un caballero, pero que cree que la investidura de diputado no le dá derecho a suspender una obra.

Después de otros ruegos sin interés se levantó la sesión a las ocho y media.

DEPORTES

FUTBOL

Aúpa F. C. contra Uña de Avila

AREVALO.—A medida que se va acercando el domingo próximo, día 8, va aumentando el entusiasmo en los aficionados y público en general para presenciar este formidable encuentro que ha de revelar caracteres apoteósicos. No ponemos en estas líneas ningún motivo propagandista, ya que todo el que haya visto algún partido a cualquiera de dichos dos equipos habrá observado que unido a un gran entusiasmo movido por un ferviente cariño al deporte, va el tecnicismo, la maestría, el juego de alta escuela que siempre caracterizó tanto al Uña, como al campeón arevalense por dos veces.

El equipo de la capital vendrá con elementos de gran cuidado cuya competencia la han dejado demostrada hace tiempo; su potencia ha hecho que el Aúpa saque al campo un equipo que defienda con el mayor tesón los colores del Aúpa a la vez que el del deporte arevalense.

Se cree ha de resultar un gran partido por la igualdad de fuerzas y debido a los comentarios que alrededor de este partido se hacen, es imposible poder dar anticipadamente ningún vaticinio; por nuestra parte creemos que de haber alguna derrota será por la mínima diferencia; quiénes serán los vencedores ya es una cosa que no podemos decir porque nuestra profecía no alcanza a tanto.

El partido se celebrará, al el tiempo no lo impide, en el Campo del Frontón a las tres de la tarde.

Ratehor.

La colonia alemana en Viena

VIENA.—Está a punto de producirse una escisión en el seno de la colonia Alemana de Viena. En efecto, los miembros católicos de la misma han acordado crear una «Liga católica amiga de Austria».

El objeto de esta Liga parece ser no solo solidarizarse con la tendencia política que en la actualidad prevalece en Austria, sino también el de apoyar a los católicos alemanes en su lucha por la salvación de la fe.

El Gobierno combate la falta de trabajo

(De nuestro servicio especial P.A.)

BERLÍN.—La primera tarea que el Gobierno de Hitler se propuso realizar en el dominio económico, fué la de proporcionar trabajo a la enorme legión de cesantes, víctima de la crisis.

En el corto espacio de cuatro meses ha conseguido reducir en dos millones el número de los desocupados. En Prusia oriental no queda ya nadie sin trabajo; en Baviera, de los 8.000 municipios, 6.000 han conseguido dar ocupación a todos; en las regiones industriales del Rin y Westfalia disminuye constantemente el número de parados.

El Gobierno ha despertado en todo el pueblo la confianza política y económica que había perdido, y con esto se ha creado la base para apelar después a la buena voluntad de todos y pedir que cada cual haga por su parte lo posible para proporcionar trabajo. Y la llamada no ha sido desobedida. Pero el Gobierno mismo no se ha contentado con esto solo, sino que, tomando por su parte la iniciativa, ha emprendido energética campaña contra la falta de trabajo, para dar así mayor impulso y aliento a la iniciativa particular.

En junio pasado el Gobierno acordó invertir la extraordinaria suma de mil millones de marcos, y desde entonces se vienen entregando medios suficientes para fines determinados, parte en concepto de crédito, parte como «anticipo perdido», y tanto a entidades y empresas oficiales como a particulares.

Estos medios son entregados en primer término a los municipios y empresas oficiales y semioficiales para trabajos adicionales y de reparación en los edificios administrativos y otros para la ampliación de establecimientos de suministro, regulación de ríos y canales etc., y también a empresas particulares para fines de colonización.

Los llamados anticipos se dan para ejecutar trabajos subterráneos, para prestar socorros a los necesitados y también para hacer obras de reparación y de reconstrucción en las cosas particulares. Condición indispensable es que los receptores de estos créditos inviertan por su parte el cuádruplo de estas sumas para el mismo fin. Sobre todo en los trabajos subterráneos se espera emplear un buen número de obreros.

El proyecto de reconstrucción de grandes carreteras de automóviles se debe a la iniciativa personal del Jefe del Gobierno y promete proporcionar trabajo a un gran número de obreros durante varios años.

Otras de las medidas adoptadas por el Gobierno para reanimar la industria y proporcionar trabajo, ha sido la de reducir y facilitar el pago de ciertos impuestos. En el automovilismo, se ha reducido mucho para los coches ya existentes, y se ha abolido por completo para los de nueva adquisición.

Basta mencionar por su especial importancia el gran éxito que el Gobierno ha tenido con el acto de apelar al donativo voluntario para contribuir a la realización de su programa.

Todas las medidas se mueven en una misma línea; todas ellas persiguen el objetivo de dar mayor impulso a la economía y proporcionar trabajo. El hecho de que, en este sentido la realidad se haya excedido a las esperanzas, es prueba de la confianza con que las clases productoras del país han seguido la iniciativa del Gobierno.

A. Braun

Los patronos de la Construcción suspenden por ahora la declaración del "lock-out",

MADRID.—El Comité ejecutivo de la Federación Patronal madrileña ha celebrado una reunión acordando protestar de la disposición del delegado del Trabajo prohibiendo la declaración del lock-out, suspendiendo provisionalmente la declaración de dicha extrema medida; pedir autorización al ministro de la Gobernación para reunir a las respectivas Juntas generales y puedan ratificar sus acuerdos declarando inmediatamente el lock-out con arreglo al especial criterio del delegado del Trabajo.

La situación en Valencia

VALENCIA.—El gobernador interino notificó a los periodistas que el Gobierno, persistiendo en su decidido empeño de interesarse por nuestra provincia, seguía disponiendo el envío de fuerzas y material. Desde Lugo y otras provincias vienen 155 guardias civiles más. La Dirección de Seguridad manda dos automóviles ligeros y un autocar para el rápido cumplimiento de los servicios.

Seguía diciendo que los actos de «sabotaje» continuaban, aunque con tendencia a la disminución.

—Han sido detenidos cuatro individuos saboteadores de líneas eléctricas. Junto al poste derrumbado anoche cerca del parque escuela encontró esta mañana la Benemérita dos petardos y un paquete de mecha que estaban colocados en una torre metálica.

El corte que ha interrumpido la línea de la Hidroeléctrica entre Alcala y Valencia aun no ha podido ser localizado.

Confirma el Sr. Suárez y Aonso de Fraga en que los refuerzos que comienzan a llegar contribuirán a

la normalización de los servicios de luz y agua, ya que los de gas continúan nulos por completo.

La huelga en Zaragoza

ZARAGOZA.—El paro se ha extendido a la mayoría de las fábricas, talleres y otras. Los tranvías, taxis, camareros y obreros de las Artes Gráficas pararon en las primeras horas de la tarde.

Por la ciudad circulan los obreros en actitud pacífica.

Los comercios están abiertos. Funcionan los espectáculos y también bastantes autobuses.

La vigilancia es extraordinaria.

Una docena menos

FERROL.—El partido republicano conservador ha celebrado una reunión en la que después de un cambio de impresiones se ha decidido por unanimidad disolver la organización en El Ferrol y su comarca, quedando los afiliados, que eran en total una docena, en absoluta independencia política.

El acuerdo ha sido adoptado en vista de las discrepancias que existían con el jefe provincial y por la disconformidad absoluta con la orientación seguida por D. Miguel Maura, que juzgaban equivocada totalmente.

Maquinaciones revolucionarias

BARCELONA.—«La Publicidad» prosigue su información sobre las bandas de atracadores, que relaciona con la F. A. I., y dice hoy:

«Desde hace pocas semanas, la organización de Barcelona dispone de cuatro coches nuevos, que no conoce la Policía. Son coches de

conducción interior, de marca americana, muy lujosos. Este aspecto va encaminado a evitar sospechas. Ninguno de estos coches ha servido para atracos. No se tiene interés en exhibirlos en operaciones que puedan llamar la atención.

Los anarquistas de acción disponen, pues, por lo menos, de siete coches de propiedad. Todos están guardados en lugares parecidos al que apareció el «autov fantasma».

Desde hace bastantes días—continúa diciendo «La Publicidad»—, en los medios anarcosindicalistas se prepara alguna cosa. Últimamente han llegado a Barcelona armas y municiones. Según nuestras noticias, el nuevo golpe, repetición del del 8 de enero de 1933, ha de tener lugar con ocasión del próximo 1 de mayo.

Si se pudiera conocer los términos de la entrevista que se celebró hace pocos días en Manresa entre una figura principal de la F. A. I., que había venido en coche desde Segovia, donde ha realizado últimamente, y dos personas de la organización en Barcelona, quizá sabríamos el alcance y las proporciones del nuevo movimiento que parece que se prepara.

Conocemos las direcciones de 25 locales de Barcelona donde se celebran estos días ciertos entretidos y ciertas reuniones.

¡Callos!

¡Quítalos en tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

reparates totalmente callos y derivas, que de galleta, verrugas y manchas

Hay muchas imitaciones insanasas en todas partes, 1,00 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Sebastián, 8 Madrid.



No tire su receptor universal, si no le funciona o si sus válvulas están fundidas o defectuosas.

Cualquier Representante Oficial Philips le dará por el 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» tipo 834, con el que, por fin, podrá usted disfrutar plenamente de la radio, sin la incertidumbre que supone en los aparatos miniatura el excesivo consumo de corriente, las reparaciones constantes y la frecuente avería de una válvula fundida, al poco tiempo de comprado.

Oiga el receptor Philips a «Superinductancia» tipo 834, en nuestras Representaciones Oficiales.

Aproveche esta oferta excepcional antes de que sea tarde.



PHILIPS A SUPERINDUCTANCIA

ONDAS CORTAS Y LARGAS

CAMIONES INDUSTRIALES

WHITE E INDIANA

Con motores de gasolina y de aceite pesado

La más perfecta producción americana

Ventas al contado y a plazos

ENTREGA INMEDIATA

Se desean agentes regionales

F. Carmona - Automóviles

ZURBARAN, 3 DUPLICADO - TELEFONO 41.018

MADRID

«La Actividad»

Geatono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Garabiteros, Guardia Asalto certificados Penales, 8 pesetas. Mi. fima Voluntad 9 Director Ordoñez, Pradolos 64 Madrid

AVILA AL DIA Ecos de sociedad

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Nicolás Rodríguez párroco de San Juan Bautista.

Caballeros: D. José Acuña, don Francisco Ruiz, D. Rufino Montero, D. Victorino Paramio, D. Segundo Fernández, D. Anselmo Albertos.

Señoras de Ruiz, de Paramio, de Fernández, señora directora del Colegio Teresiano.

Señoritas de Montero y de Albertos.

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de don Agustín Terrón (q. e. p. d.), las misas que se digan en la iglesia parroquial de San Juan, de esta capital, el día 9 del actual, a las ocho y ocho y media, así como las que se celebren el día 10 en Villatoro y Alba de Tormes—en el Convento de Carmelitas Descalzas—, serán aplicadas por su eterno descanso.

Conferencia cultural

El domingo día 8 del corriente, a las once y media, tendrá lugar la primera de las conferencias organizadas por la Escuela de Artes y Oficios Artísticos a cargo del meritorio profesor de la escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid, D. Rafael Lalenz Alcaá, que disertará sobre el tema, «El sentimiento de lo popular en el arte español».

Arturo Canales

Enarimados del norte, plus rojo. Cementos Coszias, Aslaná y Cangrejo.

Casalar, 3. Teléf. n.º 45

Incendio

En el pueblo de Rasueros se declaró un incendio en la casa propiedad de la vecina Arsenia Pérez. A poco de iniciarse el fuego acudieron las autoridades, Guardia civil y vecindario, pero sus esfuerzos resultaron inútiles, pues el inmueble quedó destruido en gran parte siendo las pérdidas de bastante consideración.

JOSE MARIA YAÑEZ LOPEZ ABOGADO PROCURADOR Puerta de Zamora n.º 2 SALAMANCA

La roban los zapatos

La vecina de esta población Nieves Alonso denunció que de su domicilio le habían sido sustraídos dos pares de zapatos, habiéndola entregado después uno bastante deteriorado. Como los autores del robo se niegan a pagar los desperfectos han sido denunciados.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en Droguerías - Pídanse folletos a Laboratorios S.A. de Carlos, Barro, 20-24 BARRO

Denuncia

Ante el Juzgado municipal ha sido denunciado Florencio Vergara (s) «El Fajero», por insultos y malos tratos a Ventura del Caso.

Detenido

En Serranillos ha sido detenido el vecino de aquella localidad Tomás Gomez como autor de las heridas causadas a su convecino Manuel Sááchez.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Justino García que sufría heridas en la mano derecha que se produjo cuando trabajaba.

Velada teatral

El próximo día 13 tendrá lugar una velada teatral organizada por los ferroviarios.

Se pondrán en escena las obras «Fresa de Aranjuez» y «El Padrón municipal»; y como fin de fiesta un coro de señoritas interpretará el pasodoble de una popular obra, acompañadas por la orquesta que dirige D. Enrique Rodríguez.

Sabemos que el pedido de localidades es grande y promete ser un acontecimiento.

La fiesta de la Encarnación

El próximo lunes celebrarán las religiosas de la Encarnación la fiesta de su titular.

Por la mañana a las 9 y media misa solemne, por la tarde a las cuatro rosario, sermón, bendición y reserva.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del joven D. Pablo Gallado de Antonio (q. e. p. d.), las misas que se celebren el próximo lunes día 9 a las ocho y media y nueve en la iglesia parroquial de San Vicente serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En la Diputación

Bajo la presidencia del Sr. González, y con asistencia de todos los gestores, esta mañana ha celebrado sesión la Diputación. Se despacharon asuntos de trámite y se nombró oficial mayor interino de la Corporación a D. José Picón Melión, dejando pendiente para la sesión próxima otros asuntos no de urgencia.

Un escalatorres cae desde gran altura y se produce heridas graves

En Barco de Avila cuando descendía por una curvatura, después de terminado su trabajo, el escalatorres Agustín da Silva, súbito portugués, se rompió aquella cayendo al suelo desde una altura de 15 metros produciéndose la fractura del brazo y piernas derechos y extensas heridas en la cabeza. En grave estado ingresó en el Hospital de aquella villa.

Bombas Siemens PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO Siemens Industria Eléctrica, S. A. Bar quillo, 38, MADRID

Necrológicas

En la mañana de hoy ha tenido un fatal desenlace la enfermedad que venía padeciendo la señora doña Antonia Albertos de González Romanillos, que ha rendido su tributo a la muerte no sin recibir antes con ejemplar devoción los auxilios espirituales. Desde hacía mucho tiempo vivía la finada casi totalmente recluida en su hogar, dedicada a sus atenciones familiares hasta el momento de contraer la dolencia que le ha ocasionado la muerte. No dejaron durante ese tiempo de frecuentar su trato las numerosas y distinguidas familias que la profesaban amistad y afecto bien merecido y entre las cuales su muerte ha ocasionado sincero y profundo sentimiento.

Estaba la exitosa casada con el acaudalado propietario abulense D. Pedro González Romanillos y Dios bendijo esta unión con profusa descendencia a la que la pladosa señora procuró en todo momento inculcar las nobles virtudes que anidan en los hogares cristianos.

En nuestra capital, donde la familia de González Romanillos figura entre las más apreciadas, el fallecimiento ha producido general impresión y pesar traducidos en las múltiples manifestaciones de pésame que han sido recibidas por el viudo e hijos de la finada a quienes, así como a los restantes familiares, hacemos presente la expresión de nuestra sincera condolencia.

También han dejado de existir las respetables señoras doña Agueda Jiménez de Ubeda y doña E. gracia García, ambas muy apreciadas entre cuantos las conocieron y trataron.

A las familias de las finadas, y muy especialmente al esposo de la primera, D. Eusebio Ubeda, enviamos nuestro pésame.

Agradecimiento y despedida

El pundonoroso coronel de la Guardia civil D. Fulgencio Gómez Carrión, quien mañana sale para posesionarse del nuevo cargo que le ha sido conferido por el ministerio de la Gobernación, nos ruega le despedamos desde estas columnas de sus numerosas amistades, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente como fuera su deseo, dada la urgencia con que por orden superior ha de incorporarse a su nuevo destino.

El Sr. Gómez Carrión marcha de Avila agradecido a todas las clases sociales, no solo por las pruebas de amistad personal que recibió, sino también por la colaboración que le prestaron todos los ciudadanos para el desempeño del mando que con tanto acierto, celo y prudencia desempeñó en esta ciudad durante muchos años.

Lamentamos la ausencia del señor Gómez Carrión y le deseamos muchos éxitos en su nuevo destino.

Aniversarios

Mañana hace años que fallecieron D. Pablo Gallado y D. Pedro Alvarez.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días El próximo lunes los celebrará la distinguida señora del coronel de la Guardia civil D. Fulgencio Gómez Carrión.

Enfermos —Está enfermo don Braulio Zamora, padre de la inspectora de Primera Enseñanza doña Lucía.

Bautizo

En la Iglesia Parroquial de Pledehita le han sido administradas las aguas bautismales al niño recién nacido, hijo del corresponsal de EL DIARIO en aquella villa don Santos Marín. Se le impuso el nombre de Jo-

Se suprimen los estados de alarma y prevención

MADRID. —El Sr. Salazar Alonso ha dicho que el Gobierno no ha acordado prorrogar el estado de prevención, porque para adoptar esta medida tenía que dar cuenta a las Cortes. No necesita apelar a esa prórroga, puesto que con la aplicación de las leyes normales cuenta con medios suficientes para imponer el orden en el país, y no lo considera necesario como lo demuestra el hecho de que, hasta ahora, no ha necesitado hacer uso de todos los medios que las leyes pone en sus manos. Por el contrario, el Gobierno se ha inclinado por lo más democrático y ha levantado el estado de prevención. Así, pues, desde hoy los ciudadanos quedan en pleno uso de todas sus garantías y libertades.

La actitud de Marraco

—Ha sido muy comentada la nota del ministro de Hacienda, en la que se habla de la situación en que se encuentran varios jefes de administración pertenecientes a partidos de izquierdas.

El Sr. Marraco ha declarado que destituirá al personal de su departamento que ocupe cargos de confianza y no esté comprometido con su política, porque se da el caso del ocupante de un alto cargo que ha sido nombrado tesorero de la junta del nuevo partido izquierdista que preside el Sr. Aznar, y al este siente repugnancia por la actual situación política, es natural que los afiliados no desempeñen cargos de confianza. Por lo que se refiere al director del Banco Exterior de Crédito Sr. Viguri, ya se le ha pedido la dimisión.

El ministro de la Guerra, señor Hódalgo, ha manifestado que las destituciones afectarán únicamente a los cargos de libre elección del Gobierno. En cuanto a los demás no se hará ninguna destitución sin formación de expediente.

Se sabe que la actitud adoptada por el ministro de Hacienda, señor Marraco, al anunciar la destitución de los funcionarios que desempeñan altos cargos en su departamento y combaten la política del Gobierno, obedece a una medida de carácter general que se hará extensiva a todos los ministerios.

31 condenados de una misma familia por tráfico de estupefacientes

EL CAIRO (Egipto).—Hoy ha terminado en esta capital el proceso seguido contra 31 personas, pertenecientes todas a una misma familia, acusadas de tráfico de estupefacientes. El tribunal ha sentenciado a 21 de los acusados a penas de prisión que oscilan entre 5 años y 18 meses, con multas adicionales que varían entre 300 y 1.000 libras turcas.

Los demás diez acusados han sido absoluidos.

ARSENIA MATEOS PROFESORA EN PARTOS Mariana Pineda, 9, bajo (Detras de San Pedro)

Enfermos sé María, y actuaron de padrinos el industrial D. Francisco del Mazo, y doña Rufina Lázaro de Sanchez.

A las muchas felicitaciones recibidas por los señores de Marín, unimos la nuestra muy afectuosa.

Viajeros

Han salido: para Alicante la señorita Pepita Gutiérrez, y para Santander la R. M. Superiora de las Siervas de María.

La oficialidad del Ejército es insuficiente, pues no hay personal para eventualidad ni para elección de cargos de mando.—Han sido detenidos los atracadores del cobrador de la casa Andreu de Barcelona.—Continúa la huelga general en Zaragoza

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 7, 4:30 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 11 grados y mínima 1.

Temperaturas extremas: máxima de 21 grados en Valencia y Málaga y mínima de 1 en Sorla y Avila. Tiempo probable en toda España cielo cubierto y agüeros.

En Obras Públicas

—Esta mañana visitó al ministro de Obras Públicas una comisión de opositores al cuerpo de interventores del Estado en ferrocarriles para exponerle su alarma ante los rumores que han circulado insistente de que se pretendía alterar las bases con que fue anunciada la convocatoria. El ministro desmintió estos rumores tranquilizando a los opositores y dándoles seguridades de que no se llevaría a efecto ninguna modificación.

El ministro de Agricultura enfermo

—El ministro de Agricultura no acudió esta mañana a su despacho oficial del ministerio por encontrarse indispuesto.

En Industria

—El ministro de Industria manifestó a los informadores que no tenía noticias que comunicarle y les dio cuenta de su viaje a Valencia para donde saldrá esta noche.

Ha sido aplazada la entrega de la bandera a la escolta presidencial

—Ha sido suspendido el acto de la entrega del gulo-estandarte al escuadrón de la escolta presidencial en vista del mal tiempo reinante que hubiera deslucido la ceremonia. Esta ha quedado aplazada hasta el próximo martes.

Las comunicaciones marítimas

—El ministro de Marina, refiriéndose a las informaciones publicadas por los periódicos, ha manifestado que el proyecto de ley de comunicaciones marítimas no existe y que lo que hay es un anteproyecto acerca del cual se abrirá amplia información pública para que el Gobierno pueda estudiar el asunto con conocimiento de las diversas opiniones, tras lo cual el Consejo de ministros redactará el oportuno proyecto que será leído a las Cortes para su estudio y discusión.

En Guerra.—Se investigará si es cierto que en los cuarteles se realizan cuestionaciones

—Preguntaron los informadores al ministro de la Guerra si había tomado alguna resolución relacionada con la nota facilitada por la Comisión parlamentaria de Guerra que se refiere a peticiones que se hacen en los cuarteles para arbitrar medios económicos destinados a determinados fines. Contestó el ministro que al enterarse del contenido de la nota había llamado al auditor de la división para que esclareciera lo que hubiera de cierto en ella, pero que se había encontrado con la satisfactoria sorpresa de que ya el auditor se había ocupado de designar a un comandante para que averiguase los hechos y proceda en consecuencia.

Otro periodista le preguntó si había adoptado alguna medida en relación con el incidente ocurrido en Valencia entre el general de aquella Comandancia y el comandante Sr. Pérez Salas contestando el Sr. Hódalgo que, efectivamente, había nombrado al general don Carlos Guerra, persona altamente discreta y ecuánime, para que abra una información gubernativa sobre lo ocurrido.

Oro informador le interrogó al podría decirle qué había de cierto sobre los rumores de haberse acordado ampliar en el 10 por 100 la plantilla del Ejército. A esto contestó el ministro que está en la actualidad dedicado al estudio de diversas cuestiones y que tendrá que presentar a las Cortes algunos proyectos para resolver deficiencias existentes. Estoy ocupado ahora—añadió—de las cuestiones que afectan al personal y luego lo haré con el material; al respecto de el caso de que no hay personal suficiente, pues no lo hay disponible para las eventualidades que a diario ocurren, y esto dificulta considerablemente los nombramientos de cargos de mando por elección, pues resulta que no hay de dónde elegir. Yo estoy estudiando la manera de resolver esto.

Termina diciendo el Sr. Hódalgo que le había visitado el presidente de la sala sexta del Tribunal Supremo para interesarse por la situación del personal del Cuerpo Jurídico Militar y que en vista de unas denuncias formuladas por el periódico madrileño «Diario Universal» había suspendido las oposiciones para proveer plazas de veterinarios militares.

El Sr. Companys agravado

BARCELONA.—El hermano del presidente de la Generalidad, señor Companys, que sufrió un accidente días pasados al examinar unos acumuladores de la fábrica «La Catalana», se ha agravado en los últimos que se teme de un momento a otro el funesto desenlace.

Una distinción

—Al mediodía de hoy se ha celebrado con solemnidad el acto de la imposición de la Cruz de beneficencia al conocido «pequeño» Tereski.

Detenciones

—La policía ha detenido en el domicilio de la calle Estévez a Carmelo Armero, a quien se le ocuparon varias pistolas y gran cantidad de municiones.

También han sido detenidos más que están convictos y condenados del atraco de que se hizo víctima el cobrador de la casa Andreu.

Igualmente ingresaron en prisión otros varios sujetos con antecedentes y enebriadores en los anteriores.

El conflicto del agua

—El consejero de Gobernación ha manifestado que el conflicto del ramo del agua continúa en igual estado. Veintiseis fábricas están paralizadas y en otras 36 se trabaja normalmente. Añadió que se han adoptado grandes precauciones para garantizar la libertad de trabajo que entre los huelguistas predominan los elementos de la F. A. I., que ha de ocasionar dificultades para la pronta solución del conflicto.

La huelga en Zaragoza

ZARAGOZA.—Continúa en igual estado la huelga general.

En las primeras horas de la mañana de hoy se registraron algunas coacciones entre los repartidores de pan.

El alcalde D. Miguel López sigue realizando activas gestiones con los patronos comerciantes buscando una pronta solución al conflicto.

En vista del estado de las circunstancias sociales la empresa de la Plaza de Toros ha suspendido la novillada que tenía anunciada para mañana.

Hoy no han circulado tranvías el número de autobuses que se han prestado servicios ha sido menor que en días anteriores.